

多家银行卡可换芯 你知道吗

银行表示,换芯费用在10元-20元不等

根据央行部署,从2015年1月1日起,全国各银行将全面发行银联金融IC卡,并逐渐停发磁条卡。22日,记者走访威海市区多家银行获悉,目前多家银行网点已经全面开办芯片卡,少数银行称并未接到通知,居民手中持有的磁条卡目前仍可以使用,如果有需要换卡且不换号的市民,银行一般收取10元-20元不等的手续费。

本报记者 李孟霏

◆更换芯片卡收费遭质疑

“听说明年起磁条卡就不能用了,我最近打算去银行换成芯片卡,没想到还要交费。”市民李女士由于工作需要,现手里有四张不同银行的借记卡,因为磁条卡不是很安全,她便想着将手中的借记卡全换成磁条卡,但如果按照这四个银行的不同收费,光换卡这一项,她就得支出接近100元的费用。

“我不太理解为什么要收费?”李女士质疑,现在是银行制定新规推行芯片卡,那么为什么更换芯片卡产生的费用

要让市民来承担?

而同样表示不解的还有市民张先生,“我觉得有点变相收费的意思。”

张先生认为,既然芯片卡是为了减少银行卡因安全性不够而出来的产物,那么也就是银行增加自己业务量的表现,所产生的费用理应由银行自己埋单。

尽管不少市民对银行此有举所质疑,但磁条卡换芯片卡收费已经成了潜在的规定,只是不同银行所列的收费标准不同。

◆大多银行早已推行芯片卡

“我们的芯片卡从2012年就已经开始发行,”建行威海分行的工作人员介绍,早在两年前,该行就开始发行芯片卡,同时老客户拥有的磁条卡也可以继续使用。如果有需要换卡的用户,则需要收取20元的费用。

工商银行威海分行的一位工作人员称,目前在柜台办理的银行借记卡都是芯片卡,“我们从2013年开始就发行磁条芯片复合卡,并且逐步引导老客户办理新的芯片卡。”此外,她还透露,如果有市民办理芯片卡,将会收取20元的手续费。

目前,农业银行威海分

行、兴业银行威海分行、交通银行威海分行、招商银行威海分行也都已经全面推行芯片借记卡。不过,如果有普通磁条卡用户想办理芯片卡,则需要交付10元-20元不等的换卡费。

威海商业银行、威海农商银行的工作人员则称,目前银行推行的仍是磁条卡,至于用户能否进行芯片卡的更换,目前还未接到消息。

“如果需要用户更换磁条卡的话,费用估计应该在10元以下吧,”威海商业银行的一位负责人称,“芯片卡的制作成本肯定要远远高于磁条卡,因此我们会对此进行收费。”



部分市民已经开始更换芯片卡。 记者 丛子茗 摄

◆换芯并保号,还得多等等

磁条卡换成芯片卡,磁条卡的卡号能否继续保留呢?

对此,受访银行均表示,办理芯片卡之后,磁条卡的原卡号原则上将不能继续保留,而要想继续保留这个号码,则需要经过特殊的申请,等一段时间。

兴业银行威海分行的杨经理告诉记者,如果要换成芯片卡,那么卡号与旧卡并不一致,之前绑定的所有业务,需要客户进行重新绑定。

而中国银行威海分行的一位工作人员则称,换芯不换号需专门制卡,“大概要两周左右的时间能拿到新的IC卡。”

◆磁条卡刷卡付账仍可行

此外,记者在市区多家银行网点了解到,目前多家银行的ATM机除了传统的磁条卡插口之外,均增设了读取芯片卡信息的专用模块。

交通银行威海分行的一位工作人员称,如果将带有芯片和磁条的复合卡插入机器时,那么机器将显示正在读取芯片卡信息,而不需要再读取磁条卡信息。

记者走访位于新威路,统

据了解,与我们常见的磁条银行卡相比,芯片银行卡的正面多出了一个金属信息块,而正是有了这个信息块,银行卡不仅保存时间较长,而且安全性也更高,此外,芯片卡还将在全国通用,一卡多用。

对于如何办理芯片信用卡,受访银行工作人员均表示,网点并不受理信用卡的办理,而在网上申请办理信用卡时,也同时存在着芯片卡和磁条卡两种。“因为很多信用卡都会做成某一个主题的,这类信用卡不适合做成芯片卡。”兴业银行威海分行的一位工作人员介绍。

一路上的多个商家,收银工作人员都告诉记者,目前ATM机都支持磁条卡刷卡和芯片卡插卡双重功能,因此即便明年有市民消费磁条卡,也可以继续使用。

“如果芯片卡广泛推行,我们肯定会优先插芯片卡识别,如果识别不了,或是消费者没有芯片卡,自然就会识别磁条卡,”威海广场的一位工作人员介绍。

环翠区审计查堵偷逃税百余万元

本报10月22日讯(通讯员 元媛) 在近期的税收征管审计中,针对小额贷款公司收入来源单一的特点,环翠区审计局引入计算机辅助审计,查出偷漏税款问题。

本次抽查从小额贷款公司业务数据入手,计算汇总后与财务数据做比对。通过对放款台帐中的“合同号”进行断号分析,将断号的合同与账面核对并延伸调查,判断本金是否全部入账;根据贷款利息天数不同,将放款台帐中的业务数据分情况计算利息,得出纳税年度准确的利息收入,再与入账收入核对,查看已入账的本金是否存在少计算利息收入的偷税行为。此次计算机辅助审计的引入,极大地提高了审计效率和审计结果的准确性,查出3家小额贷款公司偷逃税款共一百多万元。

环翠区9家民企完成内审工作

本报10月22日讯(通讯员 郭昊) 今年6月初,环翠区内部审计协会开展了“进万家民企,促经济发展”活动。日前,该活动完成了对威海华联商厦股份有限公司、威海广泰空港设备股份有限公司等9家年主营业务收入过亿元民营企业的内审工作,初步了解了企业规模、所属行业及业务开展等基本情况。

有效的内部审计是企业健康运营的“免疫系统”,是企业防范风险、强化内部控制的基石。近年来,环翠区内民营企业快速发展,对社会生产、劳动就业、经济增长做出了较大贡献。为促进民营经济健康发展,环翠区审计局特地开展民营企业内审活动,密切协会与民营企业联系。

4S店换车门有缺陷 消协来帮忙

本报10月22日讯(记者 李孟霏 通讯员 张立新 梁红宝) 荣成市民李先生新购的轿车撞坏车门,送到4S店维修不仅没有修好,反而添了新问题,但4S店拒绝担责。经荣成消协调解,4S店免费修好了李先生的车门。

荣成市民李先生新购轿车,因技术不熟练,今年7月底发生碰撞事故,需更换左前车门。9月底,他到该品牌汽车的

4S店进行维修。“修好”后发现,新车门开关时不仅有摩擦还有磨损,他要求4S店工作人员调整。工作人员一次调整后,车门仍有摩擦,而且调整后的左前车门畸高,店方却以“没法调了”为由,不再给予处理。

李先生拨打了荣成消协电话投诉。经调解,4S店答应为李先生解决所有问题,并于近日修好了李先生的车门。

海峡两岸海洋食博会25日开幕

会期两天,在荣成市海洋食品博览中心举行

本报10月22日讯(见习记者 孙鹏飞) 10月25日至27日,2014海峡两岸(威海·荣成)海洋食品博览会暨第六届创新战略联盟活动周将在荣成海洋食品博览中心举办,新建的荣成海洋食品博览中心将在此期间开放。威海地区第一家“国字号”专业市场——中韩边贸城也将同期开业。

海洋食品博览中心位于荣成凭海西路,毗邻中韩边贸城商贸区,主要用于荣成海洋食品产业产品展示、旅游资源推介、海洋科技体验、休闲餐饮娱乐。

本次活动由中国农产品流通经纪人协会、台湾农产品流通经纪人协会主办,中国农产品流通经纪人协会海洋食品分会、

荣成中韩边贸城有限公司承办。届时,将会有数百名来自日本、韩国、俄罗斯等国家的经销商,台湾地区农产品经销商、经纪人及超市经理等代表齐聚荣成。主办方表示,通过举办此次展销会,将实现台湾海洋食品技术优势与荣成水产品资源优势互补,推进两岸经贸合作。

同时,当地将举行海洋生物食品产业推介会、中国·荣成海洋食品电子商务研讨会、中国·荣成海洋食品产业区域合作交流会对接会等14项活动;农产品经纪人、国内外采购商将受邀实地考察荣成市海上养殖、食品加工企业和流通基地;高校院所、投融资机构专家分头对企业进行实地考察、对接。